

# FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

**Előzetesi árak:**

<b>Helyben:</b>		<b>Világon:</b>	
1 óra	60 f.	1 óra	1 K —
3 óra	1 K 80 „	3 „	3 „ —
6 óra	3 „ 80 „	6 „	6 „ —
1 évre	7 „ 20 „	12 „	12 „ —

**Főszerkesztő és lapkiadó: Baranyay Lajos.**  
**Felelős szerkesztő: Major Mihály.**

Megjelenik: minden hétköznap este 6 órakor.  
 Szerkesztőség és kiadóhivatal: **Szent István-tér 1.**  
**Telefon 208.**  
 Egyes számok kaphatók: a dollárnyitáskor.

## JUDÁSOK a hadseregben.

Egy lengyel zsidó beférkőzött a vezérkarba s két országot elárult. Redl ezredes, a prágai hadtest vezérkari főnöke, mint áruló főbelötte magát és meghalt. El van-e ezzel intézve a prágai vezérkari főnök árulásának ügye? Napirendre lehet-e térti fölötte szó nélkül?

Most látjuk, micsoda gondviselés szerinti szerencse, hogy a télen nem tört ki a fenyegető háború Oroszországgal. Mi itt készülődtünk, a magyar fiúk ott állottak töltött fegyverrel az orosz és szerb határon, elkészítve arra, hogy a megbízhatlan horvátok, szerbek és csehek helyett is nekünk kell vértünköt ontanunk a Habsburgok trónjéért (német vezényszó lekésítő hatása alatt,) azalatt pedig egy perverz hajlandóságú osztrák ezredes a lehető legpontosabban, hitványul, elárulta csapataink minden mozdulatát az oroszoknak!

Irtózatos még csak elképzelni is, minő kimenetele lett volna ennek a háborúnak, melyben az ellenség minden részleteiben és árnyalataiban tudja a mi csapataink elhelyezését, erejét s feladatait. Megdöbbenve olvastuk, hogy mire a lassu osztrák fő-főgenerálisok egy-egy intézkedést végrehajtottak, egy fűrge osztrák kém árulása révén Oroszország már régen megtette a megfelelő intézkedéseket. Talán, ha Vilmos császár nincs, akinek nemzeti érzéstől áthatott hadseregétől méltán reget Páris is, Szentpétervár is, ma a londoni konferencián Magyarország és Ausztria új határait is kitzíznék Oroszország és a Balkán javára.

A trónörökös fel van háborodva, a király erélyes fellépést parancsol, az osztrák generálisok pedig ártatlan arccal csodálkoznak. Ejnye-ejnye, hogy ilyesmi is megtörténhetett!

Pedig sokkal több történnék. Egész szervezett kémbanda működik a közös hadsereg körül s ez a banda, mint Redl esete bizonyítja, be tud férkőzni a

vezérkarba is. A kémek működését kiegészítik a mármarosai izgatók, a horvát trialisták, a cseh pánszlávok — mi itt egy rettenetesen aláaknázott földön folytatjuk kisdéd parpatvarainkat s csak az Isten óvott meg tőle, hogy a télen ez a sok, szépen elhelyezett akna fel nem robbant és mi levegőbe nem röpültünk minden talpánkkal és sóbányánkkal egyetemben.

Csak éppen ez hiányzott még a mi állapotaink teljes gyönyörűségéhez. A politikusaink egymás üstökét tépik s míg magyar véreink a határon állottak, hogy legalább a külső veszélytől óvják meg ezt a szerencsétlen országot, addig nemcsak hát mögöl fenyegette a „hü“ csehek és horvátok ellenséges erülete, hanem gyalázatosan elárulta őket a szemközti álló ellenségnek egy osztrák ezredes, akit, ha most le nem lepne, két év múlva bizonyonnyal generálissá léptettek volna elő.

Nem Redl ezredes az első a most leleplezett katonakémek sorozatában. Főlöseges a neveket felsorolni, mert csak egyet akarunk kiemelni: hogy a kémek mind osztrákok, vagy németek, vagy szlávok. Magyar ember nincs közöttük, magyar ember erre a hitváynságra nem kapható.

Pedig fölünk féltik a hadsereg egységét! (Szép kis egység: egységesen árulta el Redl ezredes ur is.) Az osztrák-német és a szláv elemet valósággal dédelgetik, a honvédségben is előnye van a horvátnak a vezető állásokban, a közös tisztikar elszlávosodása pedig szinte feltűnő lesz. (Ennek a szlávbarát szellemnek felelt meg hűségesen Redl is, mikor az — oroszoknak adott el bennünket.) A vezérkarba magyar ember alig jut be mutatól. (A Redlek, németek lévén, fényes karriert futnak meg.) A magyarban nem bíznak, a magyar szolgálati és vezényleti nyelv a legfeketébb mumus minden jól nevelt osztrák generális előtt, mert hát ezen a révén a magyarok katonai tehetsége érvényesülhetne a németek és szlávok fölött — tessék a mostani kérések után megmondani, hol van a hadsereg ereje és megbízhatósága: a dédelgetett nem magyarokban, akik közt Redlek akadnak, vagy a becsületes, hűséges magyar nemzetben?

Mi megmondhatjuk hamar, de Bécsben csak akkor fogják talán megtanulni, ha egy Redl vagy egy „hü“ horvát vagy cseh az egész hadsereget minden osztrák generálisával együtt eladta leszállítottáron, Oroszországnak.

## Bűnvádi feljelentés.

### Letartóztatások várhatók.

Előre láttuk, hisz a felebbezésben foglalt, súlyos panaszokat ismertük, hogy munkásbiztosító május 4-i botrányos választásának nem ez a most folyó házi vizsgálat lesz a csatánója; mégis most, amikor a megtörtént tény előtt állunk, szinte megdöbben bennünket az események ilyenén fejlemése.

Mondschein Károly kárpitósmester szavának állt és tegnap délelőtt megette a bűnvádi feljelentést a Btkv. 391 és köv. §§-aiba ütköző

### közkirathamisítás

cimén. A feljelentő ugyanis a felebbezésnek és a vizsgálatnak eddigi adataiból arra a következtetésre jutott, hogy az igazolványok kiállítás körül hamisítások történtek, amit egyébként legjobban bizonyít a kezében levő (kitöltetlen, de pecséttel ellátott és aláírt) igazolvány.

A közkirathamisítás hivatalból üldözendő bünteselekmény, amelyet a törvény 5 évig terjedhető börtönnel büntet, úgy-hogy a rendőrség most már — különben ezt Mondschein maga is kérte — azonnal bele fog avatkozni a vizsgálatba, tehát a további kihallgatások már

### a rendőrség előtt

történnek. Így tehát most már csak hamis tanuzás, illetőleg hamis eskü (ezekért pedig fegyház jár!) árán sikerülne a szabálytalanságokat, visszaéléseket és hamisításokat letagadni.

Habár az eddigi tanuvallo-mások is elég súlyos dolgokat foglaltak magukban, a panaszok szerint a tulajdonképeni

### szenzációk most következnek.

Egyre erősebb lesz az a gyanu, (sőt a felebbezők állítása szerint máris egész sereg ülevonatkozó bizonyíték van a közükben,) hogy a választást meg-gelzőleg épügy, mint a vá-

## Felmentették Dést.

Tisztelet a budapesti m. kir. törvényszék bírának.

Nem hajoltak meg semmiféle presszió alatt, csak az igazságot mérlegelve

## FELMENTETTÉK DÉSY ZOLTÁNT,

aki Lukácsot Európa legnagyobb panamistájának nevezte és a panamista bandáról a leplet tiszteltreméltó férfias bátorsággal lerántotta.

Éljen Dést!

Éljen a független magyar bíróság!

# Sövegjártó János

hazai és rumburgi vászon-áruháza barátok épülete.

AZELŐTT: ÖZV. KANELANTALNÉ  
 OLCSÓ SZABOTT ÁRAK

Mai lapunk 4 oldal.

**Szalma girardi fiukalapok K 1.20 tól**  
**Szalmakalap különlegességek K 2.40 tól**  
**Valódi Panamakalapok K 10.— tól**

**Férfi Girardi 4—5.— — Pehelykönnyű divat- gyapjukalapok minden színben K 3.**  
**KNAZOVITZKY divatárúháza. Szabott árak.**

lasztás alatt és után rendszeresen és természetesen folytatólag hamisítások és visszaélések. Így mivel súlyos büntényről van szó s a hamisítók szökésétől lehet tartani,

**a letartóztatások minden pillanatban várhatók.**

Rendkívül szomorú dolog, hogy idáig jutottunk; de egyben megnyugtató is, mert most már bizhatunk, hogy az igazság fényoszlopa minden legrejtettebb zugba is bevilágít. És talán

**az iparosok forrongása**

is megszűnik, ha tudomást szereznek arról, hogy végre megtörtént, amit méltán vártak és sürgették. Ők t. i., nem tudván arról, hogy a munkaadók kiküldötteinél választása körül is ezer visszaélés történt, a maguk részéről nem felebeztek. A vizsgálat során felmerült tények azonban egészen igazlomba hozták őket. Ezért mentek először a főkapitányhoz s ezért tettek panaszt tegnap az Allami Munkásbiztosítási Hivatalnál. Bizonyára a

**legfelsőbb helyen tett panasz**

sem marad hatás nélkül, úgy-hogy előreláthatólag nem következhetik más, mint hogy

**a most folyó vizsgálatot felfüggesztik,**

hogy az éppen nem alopaltanul, rendkívül súlyos gyanúok, sőt máris kéznél levő bizonyítékok alapján megtett bürvádi feljelentés következményeképp

**a rendőrség vizsgálja meg**

az „általános titkos“ teleshajú hőseinek felháborító választási panamáját. S azután

**jön a bűnhődés.**

Lakolni fognak, mert lakolniok kell a főcincosoknak, akik egy csomó ember tudatlanságából származó elvakultságát, néhány elvetemült alak mindenre készsége, egyesek szolgálkúségét, a jóérzésű emberekkel szemben pedig hivatalos hatalmukat arra használták fel, hogy 12000 ember fontos érdekeinek intézését egy törpe kisebbség kezére játszhassák.

**Ez a harc valóban az igazság küzdelme a gazsággal,**

amely küzdelemben végtelenül felemelő, hogy — mint Mondschein példája mutatja — nemcsak együtt éreznek, de együtt is küzdenek

**a jóérzésű zsidók**

a sokszor lebecsmérelt keresztényszocialistákkal. Tekintélyes zsidók ajakáról hallottuk, hogy ők is mennyire örülnének a keresztényszocialisták győzelmének, mert a vörös lovagok uralmával valósággal torkig vannak már.

Nagy elégtétel ez a mi lapunknak is, amely kezdet óta törhetetlen kitartással küzdött a vörösek rémuralma ellen. Az igazságnak előbb vagy utóbb, de győznie kell!

**H I R E K.**

**N a p t á r.**

Junius 4. Szerda.  
 R. Kath.: Kar. Fer. vt.  
 Pro.: Kar. Fer. vt.  
 Gör.: Baziliszak.  
 Nap kel.: 4 ó 6. nyugszik 7 ó 50.  
 Hold kel.: 3 ó 4. nyugszik 8 ó 6.

— **Prohászka püspök és a szent-István-Társulat.** A Szent-István-Társulat tudományos és irodalmi osztálya tiszteletbeli tagjává választotta dr. Prohászka Ottokár megyéspüspököt. Az igazgatóság ebből az alkalomból felirattal fordult hozzá, amelyben kiemelte nagy érdemeit. Prohászka püspök a következő választ küldötte most Erdősi Károly tsrsulati vezérigazgatóhoz:

— **Öszinte, igaz örömmre szolgál, hogy a Szent-István-Társulat tudományos irodalmi osztálya tiszteletbeli tagjává választott engem. E megtiszteltetésért ezennel köszönetet mondok. Szívesen dolgozom ily kiváló közreműködők sorában, amiket a szakosztály léptet fel a szellemi világ nagy munkaterein s buzdulást meritek az eszmék s érzések közösségéből, melyben a szakosztály összes tagjaival egyetérték s együtt dolgozom. Isten segítsen nagy céljaink érvényesítésében.**

— **Kinevezés.** A sárbogárdi főszolgabírói hivatal mellé közigazgatási gyakornoki állás rendszerezését engedélyezte a belügyminiszter. Ennek betöltése már megtörtént olyképp, hogy dr. Vencel József és dr. Hoffmann Frigyes előléptek s a harmadik helyre ifj. Heltai Jenő sárbogárdi díjtalan közigazgatási gyakornok neveztetett ki.

— **A szerkesztőség köréből.** A Katholikus Írók és Hírlapírók Országos Pázmány Egyesülete Major Mihály hírlapíró, lapunk felelős szerkesztőjét 500 K tanulmányúti ösztöndíjban részesítette.

— **Ülések a városházán.** A városi szervező bizottság f. hó 6-án d. u. 3, az aggintézet bizottság f. hó 6-án d. u. 4 órakor, a Hegyközség f. hó 5-án, az uti bizottság f. hó 5-én ülést tart.

— **A segédjegyzők értekezlete.** Fejérmegyei községi segédjegyzői tegnap értekezletet tartottak a vármegyeházán. Megkeresik a községeket, hogy a segédjegyzőknek minden községben egyenlően 30 százalékos drágasági pótlékot adjanak. Az államosítás ügyében nem kaptak semmiféle határozatot.

— **A tűzoltó egyesület jubileumára** a jelen napokban serényen megindultak az előmunkálatok. A június 14-én tartandó színelőadás élvezetesnek ígérkezik, mert az egyes szerepekre kitűnő műkedvelőket nyert meg a rendezőség, kik már erősen folytatják a próbákat. Amint halljuk a darabban egy tűz-támadási jelenet is előfordul, melyben egy egész tűzoltó csapat vonul fel a színen. Hihetőleg a Déli Vasúti dalára felvonások közt énekelni fog. Szóval pompás estére nyílik kilátás, amellyel jótékony szokásaira is lesz alkalmunk, mert az előadás egy új benzin fecskendő beszerzésének költségeire van szánva. Jó lesz tehát jegyekről előre gondoskodni Krausz Verona dohánnyüzésdjében. A vármegyei tűzoltószövetség tanfolyamára is folynak az előkészületek, mely június hó 8-tól 15-ig fog tartani a régi honvédlaktanyában, hol a tanfolyam hallgatói elszállásolva is lesznek. A célra szolgáló helyiségek vannak gondos kitesztogatás alatt, eddig 90 hallgató jelentkezett, köztük községi jegyzők, tanítók, iparosok, uradalmi tisztviselők és jómódu gazdaemberek.

— **Mindennemű drogeriai cikket ALBA drogeriában vegyünk.**

— **Uj utcát kérnek.** A külső paltai-ut, Ráctemető-dűlő és Kálváriai-ut lakói új utcanyitást kérnek a várostól. A polgármester elrendelte a helyi zini szemlést.

— **Tejcsarnok.** Mohácsi Imréné Lövéde-utca 15 szám alatti lakost vízestej árusításáért 40 K pénzbüntetésre ítélte a rendőrség.

— **Rosta Szabó Istvánné Széchenyi-utca 80. zsirszegény tejfelt árult s ezért a rendőrség 20 K pénzbüntetésre,**

— **Kis Istvánné Deák Ferenc-utca 15 sz. alatti lakost tejvizezésért 40 K pénzbüntetésre ítélte.**

— **A tűzjelzőtelefon.** A székesfehérvári Tűzoltó testület a helybeli tűzjelző telefon felszerelésére megkötötte a szerződést Siemens és Halske budapesti céggel. Harminc-három tűzjelző állomás lesz s ezek felszerelését a napokban már megkezdik.

— **Ünnepontok.** A rendőrség négy sőtömaster ellen eljárást indított, mert a vasárnap munkaszünetet nem tartották be.

— **Táncfűzérke.** A székesfehérvári kath. legényegyesület 1913. jun. 8. Távirdu u. 6 ik számú helyiségében zártkörű táncfűzérkét tart. Belépőjegyét csak meghívóra adunk. Kezdet este 8 ó.-kor. Belépődíj személynként 40 fill.

— **Szigethy-féle pörköit kávé a legjobb.**

— **Árvíz.** A hétfőn délutáni esőzés árvizet okozott városunkban. A Kégl György utcában mindössze egy lefolyó van a csapadékviz részére s ez az egy korántsem elegendő a hirtelen felgyülemlő víz levezetésére. A tegnapi délutáni felhőszakadás emultával az emített utca dereka táján valóságos tó maradt, úgy hogy az arra keveredett kocsioknak tengelyig ért. Estefelől ugyanazon utcában egy inas nyakig potyant bele egy vízvezeték magáncsatlakozás árkába. A gödrökön most látszik meg, hogy milyen gyalázatosan voltak betemetve. Felmért süllyedtek. Reméljük, hogy a város sürgősen betemeteti a vállalkozókkal újból ezeket a gödröket.

— **A mérnöki hivatal elhagyta ideiglenes helyiségét, a tűzoltólak-tanyát.** Mai napon átköltözött a Zichy-házba. Hivatalos óráin változás nem történt.

— **Dr. Kneifel Ferenc ügyvédi irodáját Jókai-utca 3. sz. alá, Gánóczy-házba helyezte át.**

**Férfi szalmakalapok, turistaingek és övek, női napernyők, franciafűzők, ruhadiszek, — gyermek matrózinge, sapkák és sandalok**

**legolcsóbb forrása**

**NOFITZER**

**divatárúraktárban, Nádor-u. 5.**

**A legdivatosabb NŐI KALAPFORMÁK, KALAPDISZEK, FÉRFI-, FIU- és LÁNYKA-KALAPOK A LEGOLCSÓBB ÁRBAN kaphatók DANCZIG és STELCZER, szücs-mesterek üzletében. Nádor-utca 17. Nyáron át molykár ellen védő intézetbiztosítással**

— Lovat lopott. Erdélyi György csóri vendéglőshöz két lovas kocsi-  
val beállított egy legény. A lovakat  
az istállóba kötötte, a kocsit a fél-  
szer alatt hagyta. Azán bement az  
ivóba s a korcsmárosnak úgy mu-  
tatkozott be, hogy ő Deutch vár-  
palotai bérkocsivállalkozó fia. Lo-  
vat venni megy Isz. aszentyőgyre  
— mondta ő — már ki is személt  
egy pejkót. A pénzt azonban még  
nem hozta el, mert előbb alkulva  
bocsátózik. Bánja azonban, hogy  
fogalóra valót nem hozott magá-  
val. A vége az lett, hogy kért 20  
koronát a korcsmárosától. Otthagya  
érte zálogba a kocsit és az egyik  
lovat. A másikra felült s elvágta  
vele Isz. aszentyőgyre fele s ha elég  
ügyes hozzá, amúgy betyárosan át-  
megy Dunán, át a Tiszán s túlrad  
egy alföldi vásáron a lován. Öreg  
este volt már mikor a csóri vendé-  
glős megtudta, hogy a fjalatember  
a várpalotai vállalkozóm fia, hanem  
kocsisa volt s a reá bízott kocsi-  
val megszökött. Keresik a csendőrök

— Szélhámós. Még mindig van-  
nak hiszékeny emberek, akik felül-  
nek ügyes mimikával elmondott ha-  
zugságoknak. Csóron egymásután  
két szélhámosság adott beszélni  
valót a faju népének. Az egyik a  
lótolvaj bérkocsisságát, kinek sze-  
repléséről lapunk máshelyén szá-  
moltuk be, a másik egy pesti ur,  
aki megjelent Veisz Vilmos csóri  
gazdálkodónál és „holnapig” kért  
tőle jól kicirkalmazott hazugsággal  
28 K-t. Vajon mikor érkezik el az  
a holnap amikor a pénzt megkapja  
Veisz? Soha, mert már kiderült,  
hogy hamis nevet mondott, hamis  
lakcímmel. Talán valamelyik falu-  
ban megtalálják hasonló szélhámós-  
kodás közben.

— Virtus. Dudar Ferenc abai le-  
génynek csak vasárnap délután ju-  
tott eszébe, hogy szivar nélkül nem  
mehet végig a falun. Az üzletiek  
zárva voltak, de ő elment Szuszt  
Károlyhoz, hogy a késedelem  
dacára adjon két hosszuszivart, meg  
egy cifra piccet (szípkát). Brusz  
nem adott, záróra van már a bolt-  
ban. Dudar dühbe dől, hogy neki  
nem lesz cibár a szájában s eb-  
beli dühében bevverte a boltos ösz-  
szes ablakait. Feljelentették.

Birk J. utóda Üllő József sütő-  
dejében kenyérsütések d. e. 9 órá-  
tól d. u. 3-ig és sütemény külön-  
legességek megrendelése elfogad-  
tattik.

Rendeljen nálam öltönyt, fel-  
öltöt stb. uri szabó műhelyem  
a Hal-téren van Ponty udvar.  
Teljes felelősséget vállalok min-  
den munkáért. Jó szabás, dí-  
vat szerinti. Vegyen valódi tiszta  
gyapjú szövöet Rudbányai posztó-  
tökereskedésében, azt mérsékelt  
árban elkészítem. Kristófi Antal.

A Graf kockára forróvizet  
kész a husleves, Graf-féle  
marhahus leveskocka elsőrendű!  
Ügyszinté a Graf-féle mártások  
1 darab 2 fillér. Minden fűszer  
üzletben kapható. Fehérmegeye  
főlerakata. Bogay Andornál.

HALLÓ! Minden este Magda  
Gyula teljes zenekara hangver-  
senyez Rédeinél, (a fedett kert-  
helyiségben) ajánlom a nagy kö-  
zönségszíves figyelmébe. Számos  
pártfogást kér Rédel.

— Magyar szabadalom, mely  
minden szőlős gazdát érdekel,  
kik védekezni akarnak a szőlő-  
moly és kukac ellen, 1 hektoll-  
ter permet közé 2 liter. Egyedül  
a Székesfehérvári Keresztény  
Fogy. Szövetkezetben kapható,  
hol állandó nagyraktár első-  
rendű augsigi kékkő, Tenax,  
Forhin, Kémmáj, Rézkénporból-  
és minden egyéb szőlőszeti és  
gazdasági cikkekből.

Fogak (Kovács Dezső fogá-  
szati műtermében  
Székesfehérvár (Rózsa-u. 5 sz. a.),  
Zirci templommal szemben. Tele-  
fon 332. Augusztus 1-től Nádor-  
utca Gebhard-ház.

— E héten eladásra kerülnek:  
Legjobb minőségű kretonok 38  
fillér métere. Csikós és sima  
ruha kelmék 88 fillér métere.  
120 széles szövet grenadin 1  
kor. 90 fillér. Angol lüszterek  
minden színben 1 kor. 80 fillér.  
Ruhavászon divatos cikkel 95  
fillér métere. Szőnyegek szép  
színekben 78 fillér métere. 1 vég  
% ágyhuzatvászon 23 mtr. 9 kor.  
20 fillér. 1 vég kanavász 8 kor.  
80 fillér. Kockás sálkendő 1 kor.  
90 fillér és számtalan cikkek al-  
kalmi árban lesznek eladva. —  
Deutsch Béla kizárólagos olcsó  
üzlete. Szent Imre-utca.

— Rendőri hírek. Szukupa József  
galgóczi illetőségű napszámost csa-  
vargásért és koldulásért 8 napi el-  
zárásra, kilátásra és hatatolono-  
lásra ítélte. — Kemény Károly és  
Novotny József helybeli lakosok a  
Vásártéren ittas állapotban botránny  
csaptak. A rendőrség fejeként 25  
25 K pénzbüntetésre ítélte.

Székesfehérvár egyedüli ki-  
zárólagos kávé- és teafüzlete a  
**FIUMEI KÁVÉBEHOZATAL.**  
Telefon 250.

Koresek egy jó házból való fut  
pincér tanulóknak. Rédei vendéglős,  
Kossuth-u. 14.

**MI A KEFIRTEJ.**

A Kefir tatár, illetőleg török ere-  
detű szó. A Kefir kedvelt itala a  
délorszországi és kaukázusi nó-  
mádoknak. Készül tisztán kezelt  
tehéntejből, mihez egy sajtsárgós  
ferment anyagot, úgynevezett Kefir-  
tejgombát adnak.

A Kefir tartalmaz átlag 2-5—3 %  
kezelet 0.4—0.7 % fehérjét, 0.02—  
0.04 % peptont, 1.2—3.8 % cukrot,  
0.3—1.5 % alkoholt 0.9—1.5 % tej-  
savat. A Kefirt hazájában mint üdítő,  
gyógyító és élelmiszert igen kedve-  
lik. A régi magyaroknál is nagy-  
becsben állott s őseink kedves ven-  
dégeiként bor helyett Kefirrel kínál-

ták meg. Ujabb az orvosok nagy  
előszeretettel rendelik kimerítő be-  
tegségeknél, mivel az kitűnő tápláló  
szereket bizonyult. Hízókuránál pe-  
dig 1 literrel kezdik és felmennek  
vele 2 1/2 literrel literig is naponta.  
Nagy tápláló ereje van, kellemes  
ízű a gyomor és bél működését  
elősegíti az étvágyat javítja.

Készíti és árusítja  
**STEINER BÉLA droguista,**  
Székesfehérvár, Kossuth-utca 7.  
Kapható még az Elit kávéház-  
ban is 1 literes Kefir 40 fillér.

**Sport.**

A vasárnap sportja. A Sz. T. C.  
úgy látszik az idei szezonban nem  
akarja farszanti football csapatát,  
a régen ígért idegen csapattal való  
mérkőzés ismét elmaradt, a Török-  
véssel való 2x30 perces játéka  
zsugorodott össze. Nem értjük a  
vezetőket. A F. T. C. ügyesen  
vitt football politika alapján lett  
nagygyá; minden pályával rendelke-  
ző sportegyesület minden erejét  
összeszedi, hogy a vasárnapokat  
minél jobban kihasználja, csak a  
mi vezető sportegyesületünk marad  
tétlen, pedig az Sz. T. C.-nek is  
szüksége van közönségre, a jó öreg  
tribün nemsokára leszolgálja hátra-  
lévő idejét. Az Sz. T. C. footballis-  
táinak a játéka mutatja legjobban,  
hogy a mostani állapot nem a leg-  
helyesebb. Kedvetlen, egymást meg  
nem értő játék után 2 óra verték  
a lelkesen védekező Törökvést. —  
Mindkét goal öngool volt. Kelle-  
mesen lepett meg bennünket a Tö-  
rekvív javulása, lelkes és fair játé-  
kot mutatott és hogy eredménye  
még sem volt, annak oka Burián,  
a legvakmerőbb magyar kapus, ki  
vasárnap az Sz. T. C. kapuját védte.  
Burián védése és az 1-ső honvéd  
gy. ezred itt időző football csapa-  
tának a szereplése folytán sport-  
közönségünk váratlanul érdekes  
mérkőzéshez jutott. Az Sz. T. C.  
mérkőzése után a honvédmérkőzés  
került a sorra. Az 1-es honvédek  
csapatában szerepelt Buriánon (N.  
S. C.) kívül Dobó (B. T. C.) Osz-  
vald (Bak), egynehány aradi és bé-  
csi játékos; ellenfelül a D. V. csa-  
pata állt ki. A D. V. jelét adta an-  
nak, hogy mozgékony, ügyesen fe-  
gyelmezett csapat, kapitánya egy  
szavára beugrott, de amit adott jobb  
kezzel, lerontta a ballal. Szép volt  
a mérkőzés, mindvégig erős tem-  
pójú, de emellett fair. Láttuk Do-  
bónak a balszélen egy olyan gollal  
végződő lerohanását, mit a B. T.  
C.-ben sem produkált talán még  
soha. Ügyesen mozgott a tartalék-  
kal dolgozó D. V. is. A játék 3:1-  
re végződött az 1-es honvédek ja-  
vára. Ez volt a baj. A D. V.-nek  
még most nincsen meg a kellő já-  
téktudás, a csapat képességei  
nincsenek harmóniában, a já-  
téktudással nem fejlődött pár-  
huzamosan a játéktudás, az ön-  
figyelmezés, a küzdelem hevé-  
ben elszabadult indulatokon való

uralkodás. Csak így állhatott elő,  
hogy a D. V. 3-szoros pfujt kiál-  
tott a bíróra és úgy vonult le a  
pályáról. Tegyük fel azt, hogy a  
bíró igazságtalan, azt semmiesetre  
sem a játékosok ítélik meg; a hig-  
gadlan ítélő szemlélő előtt a csa-  
pat érdemei megmaradnak, a véle-  
mény a bíró felől kialakul. Magát  
kisebbiti az a csapat, mely önbí-  
rájának tolja fel magát és a kölcso-  
nös egyetértéssel kijelölt bíró felül-  
bírálni akarja, azért, mert a győ-  
zelem nem az övé. Nem szólnuk e  
rovatban a D. V. nem sportoló  
publikumának viselkedéséről, ha-  
nem a pályatulajdonos egyesület  
figyelmébe ajánljuk. A mérkőzések  
előtt az Sz. T. C. házi atletikai  
versenye volt, melynek egyetlen  
eseménye Lichtneckert László 600  
cm-es távolugrása volt.

**LAX és MÁRTIN**

:: divatáruháza ::  
SZÉKESFEHÉRVÁR  
Nádor-utca.

26-tól június 15-ig

**Nagy :  
maradék  
: vásárt  
rendezünk.**

Ez alkalommal is mint minden  
évben rendezett vásáronkon a  
raktárunkon levő összes gyapjú,  
délain, vászon és mosókat fél-  
árban kiárusítjuk. Alkalmi vétel  
napernyők és lüsterköppenyek-  
ben. Szabott ár! Telefon 168

Szerkesztői üzenetek.  
G. I. Szeged. Már megjelent, de  
nektünk nincs. Tessék a várostól  
kérni, az adta ki.

K. i. f. cs. Nem, nem. Hisz azok  
olyan színvonalon állanak, hogy  
szerzőjüknök e téren rafinírozott em-  
bernek kell lennie.

## Nyilttér.) Értesítés.

Van szerencsém a nagyérdemű közönségnek becses tudomására adni, hogy a székesfehérvári Butorkészítő Iparosok Szövetkezetéből kiléptem s a tőlem kívánt munkát dírekte nálam és nem a szövetkezet útján sziveskedjek megrendelni.

Tisztelettel

**Bebesy József**

kárpitos és díszítő Székesfehérvár,  
Kossuth-utca 15.

\*) E rovatban közzétételért nem vállal felelősséget a Szerk.

## APRÓHIRDETÉSEK.

Irógépet, varrógépet és kerékpárt felelősséggel javít Kümmel gépműhelye, kerékpár és alkatrészek raktár. Telefon 242 sz.

Jókai összes munkái díszkötésben olcsón eladók. Cim a kiadóban.

Egy kitűnő jókarban levő 4 lóerős Langen és Wolf-féle légszuszomotor jutányos áron eladó. Hagenmacher sörgyárak r. t. telepén, Fazekas-u. 6. szám.

2 lóerős használt villanymotort keresek. Kümmel műhely.

Belváros legforgalmasabb helyén egy vendéglő házzal együtt eladó, vagy kiadó. Cim a kiadóban.

Boros Péter asztalosműhelyt nyitott Palotai-utca 17. sz. a., ahol mindenféle asztalosmunkát pontosan, jól és jutányosan készít.

Egy jó karban levő falusi ház eladó, 1 kat. hold kerttel, zártcsüzzel, vagy annélkül, jó lakással. Esetleg a bolti berendezés külön is eladó. Bővebbet a gazdlánál, Söréd 21. szám.

Két vizes rét bérbeadó. Antalnál, Budai-ut 16.

A Székesfehérvári Hitelszövetkezet Deák Ferenc-utca 4. sz. alatt raktáron és elad házősszállítva: I. r. poroszszeget 4.40, szápári szemet 2.80, palotai szemet 1.40, aprított tűzfát 3.20. I. r. cement, égetett mész, nádfonat, oltott mész is kapható.

Rákóczy-utca 17. sz. alatt egy bolthelyiség 2 szobával, konyhával és mellékkeliségekkel azonnal kiadó. Ugyanott kiadó egy butorozott szoba és egy istálló.

Kiadó augusztus 1-ére új ház 3 szobás modern lakással, fürdőszobával s mellékkeliségekkel. Vizezeték bevezetve. Cim a kiadóban.

Eladó butor. Két ágy, éjjeli szekrény, tükörszekrény, ebédlőszekrény és egy mosdó eladó. József-u. 2.

## Szikvizgyár

vidéki városban nagyvevő körrel, mely 32 éve fönáll kisebb családnak biztos megélhetést nyújt, magányos nő által is vezethető, jókarban levő gépekkel, 800 drb. üveggel öregség folytán potom 1200 koronáért sürgössen eladó. Leszler J. Székesfehérvár, Basa-utca.

## Varrógépjavítások

műhelyünkben gyorsan és szakszerűen készítetnek,  
**SINGER CO. varrógép-részvénytársaság.**  
Magyarország legújabb és legrégebb varrógép-üzlete,  
Székesfehérvár, Nádor-utca Töltényi-ház.

## Valódi brünni szövetek

az 1913. évi tavaszi és nyári idényre.

Egy szelvény 3.10 m. hosszú teljes férfiruhához (kabát, nadrág, és mellény) elegendő, csak	1 szelvény 7 kor.
	1 szelvény 10 kor.
	1 szelvény 15 kor.
	1 szelvény 17 kor.
	1 szelvény 20 kor.

Egy szelvényt fekete szalonruhához 20.— K-ért, szilvagy felöltőszövetet, turizánodent, selyemkangarót, női kosztüm szöveteket stb. gyors áron kád, mint megbízható és szolid cég mindenféle ismert postógyári raktár

**Siegel-Imhof Brünn.**

Minták ingyen és bérmentve.

Az előnyök a melyeket a magánvevő élvez, ha szövetszöveteket követően Siegel-Imhof cégnél, a vadárpáncs rúdell meg-igen jelentéknék. Szabott, legolcsóbb árak. Óriási választék. Minták, figyelmes kiszolgálás, még a legkisebb rendelésnél is, teljesen friss áruiban.

## LEGDIVATOSABB

női, lányka és gyermek SZALMAKALÁPOK, Kalapvirágok és tollak.

Blouse ujdonságok. — Legújabb ruhadíszek.

**ELEGÁNS BÖRCIPŐK!**

**LEGJUTÁNYOSABBAN KAPHATÓK!**

## KOVÁTS ANTAL

úr- és női-divatruháza. Városház-tér.

## SZÉKESFEHÉRVÁRI BUTORKÉSZÍTŐ

:: IPAROSOK SZÖVETKEZETÉNEK ::

## BUTORÁRUCSARNOKA

MINT AZ O. K. H. TAGJA

ajánlja tagjai által készített butorait, melyekből a legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelegi állandó

## NAGY RAKTÁR.

Butoraink egy izlés, mint minőség tekintetében versenyképesek bármely más hasonló nagy és elsőrendű raktárak áruival. Elsőrendű műasztalosok által felülbírált modern háló-, ebédlő-, salon- és őrizzobák stb.

**Állandó butorkiállítás!**

Kiváló minőségű tolnai szőnyegek nagy választékban kizárólag árucarnokunkban kaphatók.

TELEFON 258. — KOSSUTH-U. 10.

TELEFON: 216. TELEFON: 216.

## HA ÉPIT

saját érdeke is megköveteli, hogy szabadalmazott **TERRENOL-PALÁVAL** fedesse épületeit!

Legmesszebb menő jótállás! Tetőfedéseket a legelőnyösebb árak mellett elvállalnak a főképviselek:

## KLEIN MÁRKUS FIAI fiókja

Székesfehérvár. Simor-utca 15.

Állandóan nagy raktár: szentgáli mész, portland és románcement, gipszek, fedéllemezek, elszigetelők, KOLLARIT bőrtelmez, nádfonatok, hornyol és hód-farku tetőcserepek, **CEMENTLAPOK** és **CEMENTCSŐVEK** csakis a legjobb kivitelben stb. stb. Pontos kiszolgálás!

Veszprémi kiállításon 1904.  
Eremmel kitüntetve!  
Pécsi országos-kiállításon 1907.

## Zongorák!

PIANINOK! — HARMONIUMOK!

A leghíresebb bécsi gyárosoktól: EHRBAR, FÖRSTER, STINGL, HOFMANN és CSERNY, stb.

Állandóan nagyraktáron/vannak bármilyen **HANGSZEREK,** részletre és bérbé is kaphatók legolcsóbb árak mellett.



Szigoruan szabott szolid árak.

Zongorák	600	K-tól feljebb
Pianinók	450	"
Harmoniumok	70	"
Cimbalmok	70	"
Cimbalmok pedállal	130	"

10 évi jótállással.  
Javítások és hangolások a legjutányosabban eszközöltenek.

## HEIN MÁRTON

a Dunántul legnagyobb műhangszerkészítő telepe.  
Kossuth-u. 2. és Simor-u. 37.



Nyomtatott az Egyházmegyei Könyvnyomdában Székesfehérvárott.